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ASP世界音乐在线（Music Online）

美国Alexander Street Press（ASP）出版社是领先的社科与人文科学出版社，提供七大主题数据库。ASP世界音乐在线收录了EMI（全球最大的唱片公司）等34家著名的国际唱片公司超过800万首乐曲。同时还提供颇具特色的音乐参考资料，如130多万页的乐谱和60万页乐理、音乐百科、音乐人及作品著述等参考资料。此数据库在国内推广以来受到普遍欢迎，尤其是音乐院校和专业的一致肯定。
数据库分为在线音乐欣赏和文本参考资料两部分。包含以下子库：
  乐谱
1.古典音乐乐谱图书馆  

  音乐欣赏：
1.古典音乐图书馆
2.当代世界音乐 
3.Smithsonian全球音乐图书馆  
4.美国歌曲集  
5.爵士乐图书馆
  音乐参考：
1.古典音乐参考资料图书馆  
2.格兰德世界音乐百科全书  
3.非洲裔美国人音乐参考资料集
子数据库详细介绍：

乐谱

1.古典音乐乐谱图书馆

目前共分为四集。

第一集汇集自文艺复兴时期，巴洛克时期，古典主义，浪漫主义，到现代音乐等多达8,000册，超过40万页的全球最重要的古典音乐乐谱，手稿以及从未出版过的资料。许多乐谱在《ASP古典音乐图书馆》中有相应的音频文件，读者可以在欣赏音乐的同时查看各种类型的乐谱。几秒钟之内，初学音乐的学生们就可以探索贝多芬的全部作品集，而音乐家们也可以轻而易举地比较15－21世纪不同的音乐作品。

第二集收录了来自全世界范围内众多罕见的、未公开出版的当代作曲家的主要作品。包含有20万页的乐谱。此数据库是古典音乐乐谱图书馆的重要补充。陆续还将推出第三集，收录内容还将不断增加。

第三集汇集了全世界40万页有版权保护作曲家的乐谱作品，来源出版商包括：Chester Music、Novello & Company、Faber Music、Wilhelm Hansen和Donemus等。主要包括巴赫、贝多芬、柏辽兹、布拉姆斯、伯德吉本斯、亨德尔、海顿、门德尔松、蒙特威尔第、莫扎特和珀塞尔、霍尔斯特、埃尔加德法拉、弗兰克、霍尔斯特、马斯格雷夫、斯特拉文斯基和柴可夫斯基等作曲家的作品。

第四集为综合类合集，包含30万页曲谱，汇集了众多20世纪和21世纪当代作曲家的作品，包括新增的数字化乐谱，和广受作曲家、音乐学者和教师们认可的乐曲。该收藏是权威古典乐曲的可靠来源，也向人们展示和传播了鲜为人知的当代乐曲作品。

数据库允许读者通过不同的作曲家、类型、时间段来访问多种类型的乐谱。在几秒钟之内，初学音乐的学生们就可以探索贝多芬的全部作品集；音乐家们也可以轻而易举地比较从15世纪到21世纪不同的音乐作品集，而不用到处查找和搬着沉重的乐谱和许多光盘进行研究。 

《古典音乐乐谱图书馆》中的许多乐谱在《古典音乐图书馆》中有相应的音频文件，两个数据库的用户可以在欣赏音乐的同时跟随着查看乐谱。

音乐欣赏

1.古典音乐图书馆

收录64万首以上合法授权的古典音乐作品。涵盖古典音乐的所有类目。这些作品来自10,000 位作曲家，同时还提供620篇传记，5,300 篇音乐注释，12,200幅音乐家画像。是一个完整的收录古典音乐杰作的数据库，同时内容还将不断增加。

提供EMI等上百家音乐出版社64万首以上合法授权的古典音乐作品。涵盖古典音乐的所有类目。这些作品来自10,000位作曲家，同时还提供620篇传记，5,300 篇音乐注释，12,200幅音乐家画像，并可链接至牛津Grove Music Online和WilsonWeb的主题全文。

读者可以通过互联网在线收听。与其他网上资源不同，《古典音乐图书馆》是一个唯一依照图书馆员需求开发的音频服务，同时也是唯一的、专门的提供授权音乐的图书馆资源。 

2.当代世界音乐

带领全球听众感受音乐的震撼力。收录约150万首乐曲，融汇了当代瑞格舞（reggae），世界节拍（worldbeat），新传统（neo-traditional），世界融合（world fusion），巴尔干爵士（Balkanic jazz），非洲电影（African film），宝莱坞（Bollywood），阿拉伯摇摆舞与爵士（Arab swing and jazz）以及其他种类。同时还收录了传统音乐如印第安古典（Indian classical），葡萄牙民谣思乡曲（fado），弗拉门戈（flamenco），克莱兹梅尔（klezmer），吉德科（zydeco），高士伯（gospel），雅乐（gagku）等。读者还可以组织与共享个人曲目表，课程文件夹，通过全真图片或重新录入的可检索文本给出的注释。

3.史密森尼全球音乐图书馆

收录超过4.2万首来自全球160多个国家与地区各民族、部落的音乐、民谣、传统音乐、民俗演奏，以及各种语音，大自然与人工的声音。是一部真正的世界音乐与听觉传统百科全书，向听众提供史无前例的在线资源，来支持多种形式的音乐创作，持续与保存。

4.美国歌曲集

收录约50万首歌曲，包括美国生活中的各阶层，所有种族群体及每时期的音乐，其中许多歌曲是非常著名而经典的。创作人群包括美洲印第安人，矿主，移民，奴隶，儿童，领袖与牛仔等。同时，还收录了非洲裔美国人歌曲与音乐，包括爵士乐、布鲁斯、高士伯与其他形式。涵盖了自19世纪至今非裔美国人历史档案中超过2,300位歌手所有完整的唱片分类目录。目录中包含了Document Records（世界史上最大的非裔美国人歌谣唱片公司）与Rounder Records（美国最重要的乡村民谣唱片公司）两大品牌的所有乐曲，还包括从未出版过的上万首稀有乐曲。

5.爵士乐图书馆

在全球范围内广泛收录了自爵士乐诞生至今的在线爵士乐专辑作品，共计50多万首高品质乐曲，内容涵盖数以千计艺术家、词曲作者、表演者及团体、经典专辑、各种流派，是不可多得的系统研究爵士乐历史、表演、理论及爵士乐欣赏的精华资源。

音乐参考

1.古典音乐参考资料图书馆

提供超过47,000页基本参考资料，其中包括Baker音乐字典，Baker音乐家字典，Baker学生音乐百科全书等，这些资源以前从未以电子形式提供过。数据库提供了全部古典种类的完整覆盖范围，从文艺复兴时期到21世纪广为流传的音乐，以及主要古典音乐作曲家与艺术家的音乐定义及自传信息，还有重要文章，主要参考著作全文，乐谱与抒情诗摘录，音乐与记谱法，人物照片、图片，乐器，合唱等。

2.格兰德世界音乐百科全书

第一个完整的供音乐研究的在线资源，资料超过9,000页，汇集全球超过700位音乐家撰写的条目。自1997年第一次出版以来，即成为供这一领域进行研究的优秀参考著作，深受全球各图书馆的喜爱。此数据库获得过多个奖项如“达特茅斯”奖，“纽约公共图书馆杰出参考书”奖与“图书馆期刊”奖等。现在，其全部10卷图书在加入了ASP的使用功能后，第一次完整地在线向读者提供服务。

3.非裔美国人音乐参考资料集

从早期奴隶精神到20世纪运动，围绕着爵士，布鲁斯与高士伯，非裔美国人音乐在全球音乐发展中扮演着不可缺少的角色。它是第一个完整的参考数据库，以编年史的方式记录了1970年之前丰富的非裔美国人音乐。第一次把这一领域的所有重要参考文献汇集到一起，包括唱片分类目录，参考书目，其他歌本，图像与其他印刷资源等。
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